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BRETTON WOODS erscheint exklusiv im POSTSPILLION als Begleitinformation zum gleichnamigen Postspiel. Das
Postspiel  BRETTON WOODS ist ein Strategiespiel aus der Wirtschaftswelt fir beliebig viele Spieler. Jeder Spieler versucht
als Staatsoberhaupt eines Landes durch den geschickten Einsatz seiner Bevdlkerung. Produktionsmittel und Grundstoffe den
Lebensstandard seines Landes zu erhthen und die Entwicklung des Landes zu férdern. Die Spezialisierung eines Landes
beendet rasch die anfangliche Autarkie und erfordert internationale Kooperation in ihren vielfdltigen Formen (z.B.
Welthandel) einschliefdlich militarischer Angriffe und Biindnisse.

Neuigkeiten in Bretton Woods:

Die Lander in Bretton Woods erwirtschaften weiterhin Ihre Giter. Einige Guter verfalen leider zunehmend der
Uberlieferung, aber ich denke es wird in einigen Runden alles wieder ganz normal verlaufen kénnen, wenn sich das Fehlen
der Ausgeschiedenen wieder normalisiert hat.

Weltmarkt

Kauf Ver kauf Ursatz Uber schulR
Konsungut er 11-14 12 31 0
Agr ar pr odukt e 1 1 1600 0
Energi e 2 -5 3 363 9
Rohst of f e 5 5 30 0
Waf f en (7) - 0 0

Industrie: Der Preisfir eine Industrie betragt 60 Goldeinheiten

Statistik, Industrien und Goldmenge:

Transfervolumen: 738 k 54716 a13493e€11419r0w0g
Handelsvolumen: Kosten 3220 g, Gewinn 3211 g, Schwund 9 g

Industrien und Goldmenge:

Kauf von I: 0 (Kosten 0 g)

Ertrag der Goldminen: 779 g (produziert von 153 B)
Goldmenge: 27064 g (gestiegen um 770 Q)

Transfer

Afrol and an \Welington 800a gegen:
Afrol and an Zauber| and 500a gegen:
Af rol and an Mah-j ongg 500a gegen:
Banani en an Wist eCor bi 18000a gegen:
Banani en an Schal kl and 8000a gegen:

Banani en an M nerva 5000a gegen:
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Banani en an Fundgrube 6000a gegen
Bi beri en an Schal kl and 850r gegen: 800+50
Bi beri en an Randal i en 60k gegen: Depotl
Bi beri en an Sandi st an 600r gegen: 3600a
Fundgr ube an Banani en 1400r gegen: nach Fornel
Fundgr ube an Sandi st an 200k gegen: siehe Kontakte
Fundgr ube an Schal kl and 100k 2300r gegen: 100k=For der progranmm
Fundgr ube an Wist eCor bi 100k l1le 2519r gegen: 100k=F06r der progranmm
Ki t kat an M nerva 1750a gegen: Vertrag
Ki t kat an Mah-j ongg 50k gegen: e
Ki t kat an Wist eCor bi 391a gegen
Ki t kat an Fundgr ube 391a gegen
Mah-j ongg an M nerva 277e gegen
Mah-j ongg an Kitkat 80e gegen
Mah-j ongg an Randal i en 100e gegen
Mah-j ongg an Wl ington 67e gegen
M nerva an Banani en 1000r gegen: 4750a
M nerva an Mah-j ongg 20k 519r gegen: 277e+277e(R116)
M nerva an Wist eCor bi 20k 1340r gegen: 1400e
M nerva an Zauber| and 38k 361r gegen: 195e+208e(R116)
Randal i en an \Welington 480a gegen: Depot3
Randal i en an Biberien 780a gegen: Depotl
Sandi st an an Fundgr ube 1300a gegen: 100k
Sandi st an an Biberien 6324a gegen: 600r +Schul den
Sandi st an an Zauber| and 1200a gegen
Sandi st an an Schal kl and 3300a gegen: 650e
Schal kI and an Banani en 150k 900e gegen: 800e+100e
Schal kI and an Biberien 900e gegen: 800e+100e
Schal kIl and an Fundgrube 2100e gegen
Schal kIl and an Sandi st an 100k 700e gegen: 600e+100e
Wel i ngt on an Afrol and 140r gegen
Wel i ngt on an Zauber| and 250r gegen
Wl i ngt on an Randal i en 140r gegen
Wist eCor bi an Banani en 1300e gegen
Wist eCGor bi an Fundgrube 5000e gegen
Wist eCGor bi an M nerva 1400e gegen
Zauber | and an Afrol and 100e gegen
Zauber | and an M nerva 200e gegen
Zauber | and an Sandi st an 190e gegen
Zauber | and an \Welington 180e gegen
Dieeinzelnen L dnder
Must er | andl e Typ Agrarfaktor: 2.5 Afroland A Agrarfaktor: 3.0
B: Add= Anf Ang Neu |mm B: 3634= 3183 0 -303 680 74
k: Add= Anf Neu Han Tra k: 542= 680 -200 62 0 0
A.  Add= Anf Ang Neu A 2814= 3146 0 -332 0
a: Add= Anf Vbr Neu Han Tra a:12248= 8274 -3183 -346 9303 0 -1800
E: Add= Anf Ang Neu E: 2= 2 0 0 0
e: Add= Anf Vbr Neu Han Tra e: 100= 82 -82 0 0 0 100
R. Add= Anf Ang Neu R 1= 2 0o -1 0
r: Add= Anf Vbr Neu Han Tra r: 158= 116 -82 -16 0 0 140
I: Add= Anf Ang Neu I: 129= 118 0o -9 20
w.  Add= Anf AV Neu Han Tra w 1= 1 0 0 0 0 0
g: Add= Anf I nd M ne Han Tra g: 8= 8 0 0 0 0
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Banani en A Agrarfaktor: 2.0 Biberien R Agrarfaktor: 1.8
B: 38412= 37152 0 -3767 5235 -208 B: 3812=3702 0 -362 501 -29

k: 5500= 5235 -1626 1741 0 150 k: 607= 501 -135 300 1 -60
A 31814= 32732 0 -3287 2369 A.  346= 369 0 -39 16

a: 107286=120929- 37152 -4633 65464 -322 -37000 a: 10927=8010-3702-1149 664 0 7104
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= O 0 0 0

e: 2201= 2550 -2041 -509 0 1 2200 e: 1000= 900 -878 -22 0 100 900
R: 0= 0 0 0 0 R 2510=2354 0 -222 378

r: 2412= 2352 -2041 -299 0 0 2400 r: 3473=3591 -878 -114 2354 -30 -1450
I: 2130= 2041 0 -211 300 I: 991= 878 0 -87 200

W, 1= 1 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0 0 0
g: 2105= 1706 0 81 318 0 g: 265= 600 0 27 -362 0
Fundgr ube R Agrarfaktor: 2.6 Kitkat A Agrarfaktor: 2.5
B: 29327=28052 0 -2702 4082 -105 B: 3269=2854 0 -287 628 74

k: 4631= 4082 -1178 2127 0 -400 k: 547= 628 -161 130 O -50
A. 7361= 8145 0 -796 12 A 2440=2424 0 -261 277

a: 41949=44667 -28052 -2255 21176 -1278 7691 a:6060=5386 -2854 0 6060 0 -2532
E: 1= 1 0 0 0 E: 1= 1 0 0 0

e: 7323= 7434 -6127 -1306 1 222 7099 e: 81= 150 -150 0 1 0 80
R: 14310=13685 0 -1375 2000 R 2= 2 0 0 0
r:13685=12346 -6127 0 13685 0 -6219 r: 811=1044 -150 -85 2 0 0
|: 7538= 6127 0 -589 2000 |: 184= 185 0 -21 20

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0 0 0
g: 13996=13045 0 117 834 0 g: 0= 0 0 0 0 0
Mah-j ongg E Agrarfaktor: 2.5 M nerva R Agrarfaktor: 3.0
B: 1867= 1733 0 -177 299 12 B: 10285= 9713 0 -981 1540 13

k: 288= 299 -101 20 0 70 k: 1683= 1540 -409 620 10 -78
A. 363= 315 0 -32 80 A 1557= 1477 0 -146 226

a: 3217= 3945 -1733 -282 787 0 500 a: 17950= 17990 -9713 -1508 4431 0 6750
E: 842= 777 0 -89 154 E: 6= 6 0 0 0

e: 777= 722 -198 0 777 0 -524 e: 1913= 1746 -1746 0 6 30 1877
R: 0= 0 0 0 O R.  5643= 5346 0 -538 835

r: 475= 198 -198 -44 0 0 519 r: 5425= 5018 -1746 -3 5346 30 -3220
I: 198= 199 0 -25 24 l: 1919= 1818 0 -190 291

W, 0= 0 0 0O O 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 687= 552 0 135 0 0 g: 4513= 4824 0 99 -410 0
Randal i en A Agrarfaktor: 2.4 Sandi stan A Agrarfaktor: 3.0
B: 1890= 1797 0 -184 277 O B: 5943= 5748 0 -564 796 -37

k: 226= 277 -111 0 0 60 k: 1317= 796 -319 540 O 300
A 1573= 1464 0 -143 252 A 4617= 4672 0 -501 446

a: 10419= 10690 -1797 -727 3513 0 -1260 a: 14016=17872 -5748 0 14016 0 -12124
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= 0 0 0 0

e: 100= 80 -15 -65 0 0 100 e: 900= 850 -620 -230 0 10 890
R: 0= 0 0 0 0 R: 0= 0 0 0 0

r: 218= 126 -15 -33 0 0 140 r: 528= 620 -620 -72 0O O 600
I: 101= 95 0o -9 15 I 861= 852 0o -71 80

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 O 0
g: 1562= 92 0 60 O 0 g: 307= 217 0 120 -30 0
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Schal kil and E Agrarfaktor: 2.9 \Welington R Agrarfaktor: 2.6
B: 11100=10126 0 -1010 1866 118 B: 1859= 1640 0 -169 350 38

k: 2098= 1866 -507 874 15 -150 k 299= 350 -91 40 O 0
A 2050= 2263 0 -213 0 A 209= 131 0 -13 91

a: 15517=12235 -10126 -1422 2030 1500 11300 a: 4472= 4921 -1640 -429 340 0 1280
E: 7288= 7142 0 -754 900 E: 3= 3 0 0 O

e: 7142= 7087 -2274 -83 7142 -130 -4600 e: 250= 220 -220 0 3 0 247
R 0= 0 0 0 0 R 799= 747 0 -88 140

r: 2830= 2302 -2274 -348 0 0 3150 r 747= 750 -220 0 747 0 -530
| : 2545= 2274 0 -229 500 I 341= 335 0 -34 40

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0O 0 O 0
g: 829= 1996 0 108 -1275 0 ¢ 27= 27 0 0 0 0
Wist eCor bi E Agrarfaktor: 2.1 Zauberl and E Agrarfaktor: 2.1
B: 18614=17333 0 -1731 2919 93 B: 3130=3113 0 -313 373 -43

k: 3042= 2919 -921 919 5 120 k: 285= 373 -111 16 -31 38
A 1282= 855 0 -74 501 A 943= 812 0 -81 212

a: 22713=22054 -17333 -2294 1795 100 18391 a:6043=6253 -3113 -502 1705 0 1700
E: 11573=11332 0 -1159 1400 E: 1047=1010 0 -113 150
e:11333=10821 -2719 -169 11332 -233 -7699 e:1010= 910 -206 -34 1010 O -670
R 0= 0 0 0 0 R 4= 4 0 0 0

r. 4441= 3786 -2719 -485 0 0 3859 r: 540= 206 -206 -75 4 0 611
|: 2846= 2719 0 -273 400 I : 364= 359 0 -35 40

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0 O 0
g: 2775= 2199 0 32 544 0 g:1400=1028 0 0 372 0
Afroland: -

Bananien: Fundgrube: weiterhin B/2 &#8211; - (a-B)/2. WiisteGorbi: 20000 in R.116. Minerva: steigern?
Schalkland: Mir sind k biszu 2,5 e wert. Wir werden also besser bei e bleiben.

Biberien: scHALKLAND: Geht klar!

Fu ndgr ube: SCHALKLAND, WUSTEGORBI: Zusammen habt ihr in der vergangenen Runde 1200 e mehr geliefert,
alsvon Euch angekiindigt, die jetzt leider ale bei mir veraltet sind, daich sie mangels entsprechender Kapazitéten in der
Industrie nicht verwerten konnte. Ich habe meine industriellen Mglichkeiten jetzt vorsorglich etwas weiter ausgebaut, um
kiinftig mehr Uberschiisse verwerten zu kénnen. Es scheint beinahe so, als waren wir nahtlos von der Mangelverwaltung zur
UberfluRgesellschaft (ibergegangen (es gibt allerdings weitaus schlimmeres im Leben einer Nation). BANANIEN: Danke fiir
Dein Verstandnis (und die Lieferung nach Formel). Ich werde mich bemiihen, die Lieferung von k an Dich baldmdglichst
wieder aufnehmen zu kénnen. SANDISTAN, KITKAT: Ich kann (und werde) weiterhin alle 2 Runden 200 k an Euch liefern.

Kitkat: Fundgrube, WiisteGorbi: Fundgrube + 76a, WiisteGorbi - 3013a (Stand R115). Meine Lieferung hab ich schon
berticksichtigt. Solltet Ihr etwas geliefert haben werde ich es noch verrechnen. Fir 1e rechne ich einmal 6a und fur ein k=163,
oder haben wir einen andren Kurs? Am liebsten hétte ich immer noch k. Minerva: R116 missten dann nach meiner
Rechnung 1900 a von mir kommen. Hoffe ich schaffe das. Bananien: Also so 50000a zu 0 wéren schon ok :-). Dann klénnte
ich die verteilen und meine Leute einmal anders verwenden.

M ah—| 0ONQgg: Randalien: Habe einmal auf 100e gestippt. Mal sehen ob das hinkommt. Im Moment brauche ich noch
keine a, aber schon, wenn ich weiss wo ich welche bekommen kann. Vielleicht vorsichtshalber einmal 1000 ain der néchsten
Runde. Minerva: 277e in Runde 116 noch einmal und dann 297 in Runde 117. Ich versuch Dir dann einmal 15 pro Runde zu
steigern, bis wir auf 20 pro Runde gehen kénnen. Wére das eine Alternative?312/R118, 327/R119. Vielleicht geht dann auch
schon 20 pro Runde

Minerva: Bananien: 50r zusitzlich; noch 1818a gut. Kitkat: Nach Alterung noch 1433a gut. Ich erwarte dann in
R116+R117 je 1900a. Mah-jongg: Danke fir die Lieferungen aus Kannitverstan. Aussetzung der Steigerung in R116
akzeptiert, aber auf die Dauer ist eine Steigerung von 20 jede zweite Runde zu wenig. Ich strebe ca. 7% Wachstum pro Runde
an. Deshalb sollte dann wieder eine Steigerung jede Runde kommen. WuesteGor bi: Erwarte 1500e in R116; danach ware mir
eine Steigerung von 120 pro Runde lieb; geht das? Zauberland: Danke fir das Geld von Kannitverstan. Diesmal liefere ich
Dir 50r zusétzlich, weil Du ja offenbar mehr gebrauchen kannst. Mein Vorschlag: Steigerung um 15r:15e in R117 und dann
jede Runde Erhthung der Steigerung um 1. Wenn Du willst, kénnen wir auch noch einmalig eine grofRere Steigerung
vereinbaren; sag, was Du gern héttest. Als das Land mit gréRRerer Produktion kann ich relativ leicht Deinen Winschen
nachkommen.
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Randalien: Depot(Nr.): Biberien (1) 0a, Mah-Jongg (2) 1460a, Welington (3) Oa. Mah-jongg: melde Dich bitte, wenn
ich die'd liefern soll. Du lieferst, was Dir moglich ist und ich schaue, dafd ausreichend | zur Verfligung steht. Alles im griinen
Bereich.

Sandistan: FUNDGRUBE: Ich schicke dir jede Rd 1500, du mir jede 2te 200k, okay? SCHALK L AND: Hast recht, der
Kursist in Ordnung. Ich schicke dir mal jede Runde WEL INGTON: Habe leider keine Transferzeile frei. Habe aber auf dem
freien Markt 1000 a zu eins angeboten, wie letzte Rd auch, da wéare doch auch geholfen. BIBERIEN: Brauche 650r.
Machbar? Habe dir eine Pauschal e geschickt, wegen der Schulden.

Schalkland: An alle: Habe mehr e asich brauche, daher an jeden 100e Bonus. An Sandistan: Dein Vorschlag ist ok.
Ich habe zusétzlich 100k geliefert. Soll ich weiter k gegen a liefern? Kurs? Gemal3 letztem Vorschlag wéren 1k=18a
angemessen (1k=3e, le=6a). Wirde also bei 100k 1800a bedeuten. Welchen Bedarf hast Du? An Bananien: 8000a zu
400k+800a erscheint mir ungtinstig. Die Produktion von k ist aufwendig und rechtfertigt in meinen Augen ein Verhaltnis von
1k zu 3e. 400k sprengt auch bei weitem meine Mdglichkeiten. Ich liefere mal 150k. An Biberien: ab sofort 800 e/ Runde. An
Fundgrube: Ich erhdhe auf 2100 e (Steigerung 100e/Runde). Bei Uberschiissen kann es auch mal etwas mehr sein (100€)

Welington: An alle: Also a hab ich noch einige und nun kénnte ich noch mehr e gebrauchen, damit ich meine R-
Industrien weiter ausbauen kann.

W isteGorbi: Fundi: Dein,Leiden* wird sich bald legen mit dem Weggang von Kannitverstan. Alle: e-Menge hat sich
normalisiert. Die Bevilkerung noch nicht. Musste wieder Industrien und Acker liegen lassen wegen Personalmangel. Ich
arbeite am Ausbau.

Zauberland: Welington, Sandistan und Minerva: Wahnsinn, ich kann mich erinnern, alsich Euch gerade einmal 50e
zukommen lassen konnte und nun sind es schon bel jedem knappe 200. So kann es weitergehen. M1 schauen wie viel ich Euch
nachste Runde liefern kann. Vermutlich gleich wie in dieser Runde. Minerva: Werde wohl versuchen 210 zu liefern.

An ALLE: Denkt doch bitte daran, dass I hr evtl. Einnahmen nicht gleich ausgeben kénnt. Es kann
jaunter Umstdnden auch sein, dass keiner Eure Produkte haben mochte, 1hr also nichts einnehmit.
Ihr habt folglich nur das Geld zur Verfigung, welches wirklich auf Eurer Habenseite steht. Ich
versuche immer entsprechend zu ktirzen, wasimmer sehr viel zeit in Anspruch nimmt.

Durchschnittswerte aller L ander:

B: 10241 k: 1620 A 4413 a:20985 E: 1597 e:2625 R 1789 r: 2749 1:1549 w. 0 g:2081; (115)
B: 9703 k: 1503 A: 4523 a:21786 E: 1559 e:2580 R 1703 r:2496 1:1384 w. 0 g:2022; (114)
B: 8933 k: 1213 A 4416 a:22746 E: 1322 e:2111 R 1343 r:2008 1:1155 w. 0 g:1712; (113)
B: 8607 k: 1193 A 4283 a:20701 E: 1259 e: 1902 R 1242 r:1837 1:1084 w. 0 g:1663; (112)
B: 8250 k: 1197 A 4191 a:21140 E 1176 e:1749 R 1141 r:1743 1: 996 w. 0 g:1615; (111)
B: 7875 k: 1170 A 4123 a:21099 E: 1100 e: 1597 R 1016 r:1728 |: 960 w. 0 g: 1550; (110)
B: 7350 k: 1056 A: 4111 a:20266 E: 949 e:1387 R 889 r:1638 |: 853 w 0 g:1382; (109)
Ein Spieleintritt neuer Spieler ist jederzeit moglich. Naheres enthalt die Spielregel, die ebenso wie Zugabgabeblatter beim

Herausgeber bezogen werden kann. Jeder Neueinsteiger kann seinen Landestyp frei wahlen.

Wel tl ebensqual itéat: 0.154947 (0.158215)
. 151754 (0. 154947)
. 138694 (0.135867)

0 in Runde 115 (116)
0 i
0 i
0.145129 (0.138694) i
0 i
0 i

Runde 114 (115)
Runde 113 (114)
Runde 112 (113)
Runde 111 (112)
Runde 110 (111)

. 148637 (0. 145129)
. 150049 (0. 148637)

5 5 53 35 35 S5

Grundausstattung fur neue Spi€eler:

B: 1000 ; k:140; A: 500; a:2000; E: 150; e:150; R 150; r:150; 1:150; w 0; g:1000;
Das war es dann einmal wieder von meiner Seite

ZAT fir die E-Mail Mtspieler: 12.02.2003




